
2017.10.14 天津市下半年事业单位联考

第一部分

一．选择题。（本题共 40 道题目，每题 0.7 分，共 28 分）

1.【答案】C

【解析】考查马克思主义哲学辩证的否定观，题干只强调肯定，忽略否定，不

是辩证的否定观，是片面的，因此是形而上学的观点。

2.【答案】C

【解析】A项说法错误，生产方式决定社会发展；B、D说法明显太绝对，存在

错误，题干体现的就是地理环境对人类的重要影响。因此选 C。

3.【答案】C

【解析】A、B、两项都是强调意识第一性，是唯心主义观点；D项则在说两者

都是第一性，是二元论观点，因此只有 C正确。

4.【答案】D

【解析】真理是主客观相符合的哲学范畴，是人们对客观事物及其规律的正确

反映，是检验真理的唯一标准，因此选择 D项。

5.【答案】B

【解析】社会存在包含地理环境、人口因素和生产方式。

6.【答案】B

【解析】客体指一切犯罪所侵害的社会关系，因此 A、D错误，3名 10 岁儿童

属于犯罪对象。

7.【答案】B

【解析】行政法的原则其中之一是保护公民的信赖利益原则：行政主体对公民

的财物依法进行征用时，或者对公民的财物进行损毁时应该给予补偿。此

外，题目中行政机关是违法扣留了车辆，更应该把车修好后返还。因此对

于这个题目行政机关应该把车修好后返还。

8.【答案】C

【解析】听证制度概念的考查。听证是行政机关在作出影响行政相对人合法权

益的决定前，由行政机关告知决定理由和听证权利，行政相对人有表达意



见、提供证据以及行政机关听取意见、接纳证据的程序所构成的一种法律

制度。

9.【答案】C

【解析】行政诉讼案件中，被告承担主要举证责任。

10.【答案】B

【解析】商标权使用采取注册原则，有效期为 10 年，自核准注册之日起计算。

11.【答案】B

【解析】所谓社会必要劳动时间，在卡尔·马克思的《资本论》中是指"在现

有社会正常的生产条件下，在社会平均的劳动熟练程度和劳动强度下，制造某种

使用价值所需要的劳动时间。因此它不是个别劳动，而是制造使用价值的具体劳

动。

12.【答案】A

【解析】货币转化为资本的前提是货币能够流通并且带来剩余价值。

13.【答案】B

【解析】剩余价值的形式主要有价值、利润、成本和相对价值，其中利润是各

种形式的基础。

14.【答案】A

【解析】按劳分配的内容：凡是有劳动能力的人都应尽自己的能力为社会劳动，

社会以劳动作为分配尺度，按照劳动者提供的劳动数量和质量分配个人消费品，

等量劳动领取等量报酬，多劳多得，少劳少得，不劳动者不得食。按劳分配是社

会主义个人消费资料的分配原则，按劳分配的对象是个人消费资料，按劳分配的

直接前提是为社会提供劳动，按劳分配的尺度是劳动的数量和质量。

15.【答案】C

【解析】股份公司的本质是大的资本对小资本的控制，A项说法错误，股份制

实现了私有制；B项劳动者没有成为资产者，D项资本主义民主化主要指政治，

显然不是股份制的本质。

16.【答案】C

【解析】中国共产党代表广大人民的利益，根本宗旨是全心全意为人民服务。

17.【答案】C

https://baike.so.com/doc/2663796-2812997.html
https://baike.so.com/doc/6971916-7194602.html


【解析】不唯上、不唯书、只唯实，交换、比较、反复，这是陈云 1990 年 1

月 24 日同浙江省党政军领导谈话时将事先题写的条幅赠送给浙江省委书记李泽

民。

18.【答案】D

【解析】经济基础决定上层建筑，政府职能的内容也随着历史和经济的发展而

发展，随着不同时期形势的变化而变化。政府是为国家和社会服务的，所以

其职能依据应该是国家和社会发展。

19【答案】A

【解析】行政评估工作的首要原则是实事求是。

20【答案】C

【解析】行政监督有狭义和广义之分。狭义的行政监督是指行政机关内部上下

级之间，以及专设的行政监察、审计机关对行政机关及其公务人员的监督。

广义的行政监督泛指执政党、国家权力机关、司法机关和人民群众等多种社

会力量对国家行政机关及其公务人员的监督。

21【答案】C

【解析】南方谈话中提到的抓住时机，发展自己关键在于发展经济。

22【答案】B

【解析】我国的政体是人民代表大会制度。

23【答案】D

【解析】改革是中国的第二次革命，这是因为改革促进了生产力的发展，引起

了社会经济生活、政治生活、文化生活和工作方式和思想观念的一系列转变。

24【答案】A

【解析】实现中国梦必须走中国特色社会主义道路。

25【答案】C

【解析】十八大我们提出的崇高目标是实现中华民族的伟大复兴。

26【答案】A

【解析】会议纪要和会议记录是会议文件。

27【答案】A

【解析】简报是内部刊物，而新闻时报是外部宣传作用。

https://baike.baidu.com/item/%E6%89%A7%E6%94%BF%E5%85%9A
https://baike.baidu.com/item/%E5%9B%BD%E5%AE%B6%E8%A1%8C%E6%94%BF%E6%9C%BA%E5%85%B3


28【答案】C

【解析】批复是指导性公文。

29【答案】B

【解析】叙述是公文的表达方式。

30【答案】D

【解析】下级向上级汇报情况是采用报告。

31【答案】A

【解析】我国的国土面积世界第三。

32【答案】A

【解析】“东风航天城”位于甘肃省。

33.【答案】D

【解析】太空垃圾又称空间碎片或太空垃圾电脑模拟图轨道碎片，是宇宙空间

中除正在工作着的航天器以外的人造物体，包括运载火箭和航天器在发射过程中

产生的碎片与报废的卫星，航天器表面材料的脱落，表面涂层老化掉下来的油漆

斑块;航天器逸漏出的固体、液体材料;火箭和航天器爆炸、碰撞过程中产生的碎

片。因此 A、B正确；大一些的太空碎片可以用监测导弹和间谍卫星的系统来进

行监测。美国和前苏联的太空检测网络已经登记了 1万个太空物体。因此 D正确，

故 C错误，相互碰撞会造成危害性。

34.【答案】C

【解析】新能源技术是高技术的支柱，包括核能技术、太阳能技术、燃煤、磁流

体发电技术、地热能技术、海洋能技术等。其中核能技术与太阳能技术是新能

源技术的主要标志，通过对核能、太阳能的开发利用，打破了以石油、煤炭为

主体的传统能源观念，开创了能源的新时代。

35.【答案】B

【解析】光缆质地脆，机械强度差。

36.【答案】C

【解析】横波是剪切波：在地壳中的传播速度为 3.2～4.0 千米/秒，第二个到达

震中，又称 S波，它使地面发生前后、左右抖动，破坏性较强。不是上下振动

37.【答案】B

https://baike.so.com/doc/2287751-2420121.html
https://p1.ssl.qhmsg.com/t01555f62a554e536e2.jpg
https://baike.so.com/doc/5718912-5931639.html
https://baike.so.com/doc/4717538-4932119.html
https://baike.so.com/doc/5401269-10385678.html


【解析】《方案》指出，要落实节约资源和保护环境基本国策，以提高能源利用

效率和改善生态环境质量为目标，以推进供给侧结构性改革和实施创新驱动发展

战略为动力，坚持政府主导、企业主体、市场驱动、社会参与，加快建设资源节

约型、环境友好型社会。到 2020 年，全国万元国内生产总值能耗比 2015 年下降

15%，能源消费总量控制在 50 亿吨标准煤以内。

38.【答案】D

【解析】时政题，2017 年 7 月 7 日至 8日，德国接棒中国 G20 轮值主席国身份，

德国举办第十二次 G20 峰会，多国领导人出席 G20 汉堡峰会。会议通过了二十国

集团领导人汉堡峰会公报

39.【答案】A

【解析】时政题，习近平发表共同开创金砖合作第二个金色年华的主旨演讲。

40. 【答案】B

【解析】第十三届全运会在天津举办，全运会主题是全运惠民，健康中国。

二、判断题：判断下列各题的正误，正确的请将 A 图黑，错误的将 B

图黑。

41. 【答案】B

【解析】马克思主义哲学研究的对象是关于自然、社会和思维发展最一般规律的

科学.

理论结合实际是学习和掌握马克思哲学的根本方法

42. 【答案】 A

【解析】物质范畴是唯物主义研究的基石。

43. 【答案】B

【解析】人与动物的根本区别是是否使用工具。

44. 【答案】B

【解析】辩证法与形而上学的斗争主要是是因为二者看待问题的角度，主要表现

在二者对于构成世界的物质的区分。

45. 【答案】A

【解析】行政诉讼作为法院主持下的三大诉讼制度之一，其与其他诉讼制度有一

些共同的司法原则，主要有：1）人民法院依法独立行使审判权原则；2）以

https://baike.so.com/doc/5450986-5689356.html
https://baike.so.com/doc/2022404-2140092.html
http://www.chinalawedu.com/web/23243/


事实为根据，以法律为准绳原则；3）合议、回避、公开审判原则；4）两审

终审制原则；5）当事人法律地位平等原则；6）使用本民族语言文字进行诉

讼原则；7）辩论原则；8）人民检察院实行法律监督原则。行政诉讼以解决

外部行政争议为对象，而外部行政争议的最大特征是双方当事人的法律地位

不平等。这一特殊性决定了行政诉讼具有与其他诉讼不同的原则，主要有：

1）当事人选择复议原则；2）具体行政行为不因诉讼而停止执行原则；3）

不适用调解原则；4）审查具体行政行为的合法性原则；5）司法变更权有限

原则；6）被告行政机关负举证责任原则等。本书重点介绍行政诉讼的特有

原则。

46. 【答案】A

【解析】法律部门，又称为部门法，是根据一定的标准和原则，按照法律规范自

身的不同性质，调整社会关系的不同领域和不同方法等所划分的同类法律规

范的总和。

47. 【答案】A

【解析】法是由社会物质生活条件决定的、上升为国家意志的统治阶级的意志。

包含如下内容： ①法是统治阶级（即在政治上、经济上居于统治地位、掌

握国家政权的阶级）的意志的表现或反映，是被奉为法律的阶级意志，表现

为法律的形式。 ②法只能体现统治阶级的共同意志，即统治阶级成员意志

中的相互一致的那部分，而排斥任何个别集团、个别人的与共同意志相违背

的意志。 ③统治阶级只有把自己的共同意志上升为国家意志（即经过国家

的正式立法程序并赋予国家强制力），才能成为法，获得人人必须承认和遵

守的一般形式。 ④法的阶级意志性和法律形式化，相对于一定统治阶级和

社会存在的物质生活条件来讲，是第二性的，它们是物质生活条件所决定的。

48. 【答案】A

【解析】法律与其他社会关系的最大区别是法律具有社会强制性。

49. 【答案】B

【解析】（1）人的本质不是先天的，天赋的，而是在后天社会生活和社会实践、

特别是生产实践中形成的。因此，人是什么样的，他们具有什么样的本质，

既和他们生产什么相一致，又和他们怎样生产相一致。个人是什么样的，这

http://www.chinalawedu.com/
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%A4%BE%E4%BC%9A%E5%AE%9E%E8%B7%B5&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YdPWFhPhn3PHwbnHIbnHcY0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHfdnH61nWc1


取决于他们进行生产的物质条件。（2）人的本质在其现实性上是一切社会

关系的总和，而人的社会关系是会发生变化的，因此，就不存在永恒不变的

一般的人的本质。恰恰相反，人的本质是随着社会关系的改变而变化的。也

就是说，由于人的本质是由社会关系决定的，人们的社会关系不同，本质也

就不同。马克思主义哲学破除了以往思想家关于先天的、永恒不变的、普遍

共同的人的本质的观点，从劳动、从人的社会关系科学地揭示了人的本质，

为我们正确地认识人和对待人提供了科学的理论指导。

50. 【答案】B

【解析】生产实践是人类最基本的社会实践。

51. 【答案】A

【解析】辩证的否定是“扬弃”的过程，是保持肯定的否定过程，是“取其精华，

去其糟粕”。

52. 【答案】B

【解析】解放生产力和发展生产力不冲突，二者都是社会主义本质范畴。

53. 【答案】A

【解析】市场经济和宏观调控都是资源配置的手段。

54. 【答案】A

【解析】我们实行改革开放就是要实现经济体制的转变，将封闭性的经济向开放

性经济转变。

55. 【答案】A

【解析】抗日战争的三个阶段是战略防御、相持和反攻三个阶段。

56. 【答案】B

【解析】中国共产党区别于其他政党的根本标志是：一、理论和实践相结合的作

风。二、和人民群众紧密地联系在一起的作风。三、自我批评的作风。这三

大作风是党优良作风的概括，是中国共产党区别于其他任何政党的显著标

志。

57. 【答案】B

【解析】五卅运动标志着国民革命高潮的到来。

58. 【答案】A

https://www.baidu.com/s?wd=%E7%A4%BE%E4%BC%9A%E5%85%B3%E7%B3%BB&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YdPWFhPhn3PHwbnHIbnHcY0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHfdnH61nWc1
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%A4%BE%E4%BC%9A%E5%85%B3%E7%B3%BB&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YdPWFhPhn3PHwbnHIbnHcY0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHfdnH61nWc1
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%A4%BE%E4%BC%9A%E5%85%B3%E7%B3%BB&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YdPWFhPhn3PHwbnHIbnHcY0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHfdnH61nWc1
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%A4%BE%E4%BC%9A%E5%85%B3%E7%B3%BB&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YdPWFhPhn3PHwbnHIbnHcY0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHfdnH61nWc1
https://www.baidu.com/s?wd=%E4%B8%89%E5%A4%A7%E4%BD%9C%E9%A3%8E&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YLnAfduyD4P1Tdn1nLnyRd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHm1PHf4P1mk
https://www.baidu.com/s?wd=%E4%B8%89%E5%A4%A7%E4%BD%9C%E9%A3%8E&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YLnAfduyD4P1Tdn1nLnyRd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHm1PHf4P1mk


【解析】公文处理活动须由专职或兼职的公文部门的人员完成。

59. 【答案】A

【解析】在公文写作明确目的以后要进行调查。

60. 【答案】A

【解析】请示在未得到批准之前不能抄送下级机关。这是因为请示在没有获得正

式批准时，若抄送给下级机关，不仅会给上级机关的工作造成被动，而且也

容易使下级机关因为误解而执行无效的文件。

61. 【答案】B

【解析】公文写作应该做到言简意明。

62. 【答案】B

【解析】丝绸之路是西汉开辟的。

63. 【答案】B

【解析】黄河的入海口位于山东省东营市垦利区黄河口镇。

64. 【答案】A

【解析】黄海北起鸭绿江，南部连接东海，西部与渤海海峡与渤海相连。

65. 【答案】A

【解析】人造地球卫星指环绕地球飞行并在空间轨道运行一圈以上的无人航天

器。简称人造卫星。人造卫星是发射数量最多，用途最广，发展最快的航天

器。主要用于科学探测和研究、天气预报、土地资源调查、土地利用、区域

规划、通信、跟踪、导航等各个领域。人造地球卫星是靠具有巨大推进力的

巨型多级火箭送上太空。多级火箭的工作原理并不复杂，就是把几支单线火

箭串联或并联在一起，构成一个大的火箭系统。其中的每一级都是一支可以

独立工作的火箭，它们各自分阶段地完成飞行任务。.

66. 【答案】A

【解析】计算机病毒是一个程序，一段可执行码。就像生物病毒一样，具有自我

繁殖、互相传染以及激活再生等生物病毒特征。计算机病毒有独特的复制能

力，它们能够快速蔓延，又常常难以根除。它们能把自身附着在各种类型的

文件上，当文件被复制或从一个用户传送到另一个用户时，它们就随同文件

一起蔓延开来。

https://baike.baidu.com/item/%E8%BF%90%E8%A1%8C/5480697
https://baike.baidu.com/item/%E8%88%AA%E5%A4%A9%E5%99%A8
https://baike.baidu.com/item/%E8%88%AA%E5%A4%A9%E5%99%A8
https://baike.baidu.com/item/%E5%A4%A9%E6%B0%94%E9%A2%84%E6%8A%A5
https://baike.baidu.com/item/%E5%9C%9F%E5%9C%B0%E8%B5%84%E6%BA%90%E8%B0%83%E6%9F%A5


67. 【答案】B

【解析】峡谷效应”也叫“狭管效应”，就像峡谷里的风总比平原风猛烈一样，

城市高楼间的狭窄地带风力也特强，易造成灾害。使得一些楼间距小的狭窄

地带瞬间风力可以轻松超过七级，以至于行驶的汽车都会打晃。城市“峡谷

风”是各大城市面临的新问题，有关国际组织早已将其列入大都市面临的

20 种新的城市灾害中。

68.【答案】A

【解析】9月 13 日，第 22 届世界联合国世界旅游组织在四川成都开幕。9月 16

日，联合国世界旅游组织（UNWTO）第 22 届全体大会完成了所有议程，在中

国成都圆满闭幕。联合国世界旅游组织第 22 届全体大会主席、中国国家旅

游局局长李金早，联合国世界旅游组织秘书长塔勒布•瑞法依出席闭幕环节

并致辞，中国国家旅游局副局长杜江、联合国世界旅游组织候任秘书长祖拉

布•波洛利卡什维利等出席闭幕环节。

69.【答案】A

【解析】市委书记李鸿忠在天津市第 11 次党代会的主题是高举旗帜、维护核心、

忠诚担当、创新竞进，为全面建成高质量小康社会，建设社会主义现代化大

都市而奋斗。 会议指出，我们仍处于可以有大作为的重要战略机遇期。

70.【答案】A

【解析】2017 年 6 月 5 日，中国企业国际融资洽谈会（以下简称融洽会）由科

技部、天津市政府、全国工商联共同主办，自 2007 年起已成功举办十届。

融洽会对促进科技和金融结合，支持科技创新创业和新兴产业发展，建立多

元化、多层次、多渠道的科技投融资体系具有重要意义。本届融洽会以“创

新·开放·协同·融合”为主题，以服务实体经济为核心，以促进金融、科

技与产业之间的创新融合发展和开放共赢为目标，重点打造高端金融论坛、

路演推介等专题活动，聚集国内外资本与科技企业，为企业和资本提供对接

平台。

第二部分 写作

答案解析：

（一）请在认真阅读背景材料的基础上，结合背景材料，简要概括当前创新过程中存在



的问题。（20 分）

要求：条理清楚，简明扼要，字数不超过 300 字。

参考答案：

1、习惯固化人们的思维，制约创新，束缚创新思维；

2、普遍缺乏创新思维，传统文化的保护和传承难以为继；

3、自主创新力度不足，对创新的认识存在误区：过度追求市场营销，缺乏实用性与技

术转化，重量不重质，忽视核心技术创新；

4、知识产权缺乏有效保护：对侵权行为惩处力度不足，执法力度不够，企业维权成本

过高，挫伤企业创新积极性；

5、创新过程中缺乏工匠精神，忽视对细节的把握和基础的积累；

6、整体教育存在系统性偏差：应试教育扼杀创新思维，家庭和社会教育缺乏对创新意

识的培养。急于求成的价值观导致抄袭现象普遍，阻碍革命性创新的出现。

（二）根据背景材料内容，结合实际，自拟题目，自选角度，写一篇议论文。（40 分）

要求：观点正确，论述充分，文字规范流畅，字数在 1000 字左右。

习惯与创新

哲学家休谟曾有言“习惯是人生的伟大指南”。习惯是人们在工作和生活中养成的思维

惯性和行动方式，它具有一定的稳定性与连续性。而创新是打开束缚思维、禁锢思想沉重枷

锁的唯一钥匙，是摆脱山重水复、迎来柳暗花明的成功秘诀。由此来看，习惯与创新实则是

一种相互制约的关系。习惯在制约着创新，而创新则会不断打破旧有的习惯，要想实现创新，

就需要改变原有习惯。

分论点 1：习惯会制约创新

分论点 2：创新需要打破习惯

党的十八届五中全会提出：“坚持创新发展，必须把创新摆在国家发展全局的核心位置”

其重要性可见一斑。但要想实现创新却也并非易事，前提是要充分认识习惯与创新间的关系，

对陈旧落后的习惯“割袍断义”，方能摆脱旧有习惯的束缚，望见崭新的天地。

参考范文

习惯与创新

哲学家休谟曾有言“习惯是人生的伟大指南”。习惯是人们在工作和生活中养成的思维

惯性和行动方式，它具有一定的稳定性与连续性。而创新是打开束缚思维、禁锢思想沉重枷



锁的唯一钥匙，是摆脱山重水复、迎来柳暗花明的成功秘诀。由此来看，习惯与创新实则是

一种相互制约的关系。习惯在制约着创新，而创新则会不断打破旧有的习惯，要想实现创新，

就需要改变原有习惯。

习惯在一定程度上会固化我们的思维和行为方式，形成“路径依赖”，抑制创新。其实

原因不外乎人总是习惯于做自己熟悉的事情，能力范围之内的事情，停留在自己的“舒适区”

以内，久而久之，便会使个人失去自我，解构个性，害怕尝试，害怕挑战，从而失去无限的

可能性和精彩性，也就谈不上创新。有形的习惯可用“革命”的方式打倒它，而存在于人们

头脑中的习惯，则不易根除。而且由于社会环境变化迅速，日新月异，习惯若不能与时俱进，

就会变成陈旧的、落后的习惯，积重难返，更是难以形成创新。小到个人，大到企业甚至国

家，如果总是沉浸在习惯中，则容易无法察觉外界变化，有“温水煮青蛙”、“死于安乐”

的危险。以诺基亚、索尼两家传统巨头企业为例，21 世纪初，诺基亚手机、索尼相机风靡

全球，但由于习惯了原有的产品设计、运营方式和技术研发，不进行大胆创新，结果迅速被

后起之秀取而代之。试想一下，如果诺基亚、索尼能够突破原有的习惯，勇于突破、自我革

新，结局肯定不会以失败而告终。

创新要从改变习惯开始做起。关于“创新”，著名政治经济学家约瑟夫.熊彼特曾有过

这样的言论：“创新就是创造性的破坏”，这句话可谓一语中的，这里的“破坏”其实就是

指改变原有习惯性的思维和做法，正所谓“不破不立”，不改变旧习惯，势必难有创新。如

今的网上购物、网上买票、网上挂号、网上搬家等新现象就是改变旧有习惯进行创新的结果，

创新不仅改变了人们的工作与生活，同时极大地推动了“互联网+”产业的发展，催生新业

态，形成新动力。但放眼来看，仍有很多人、很多企业都存在“羊群效应”，他们习惯于从

前人的成功案例中借鉴经验，凡事跟着别人的思路走。但“世界上没有两片相同的树叶”，

盲目跟风的习惯带来的只能是“伪创新”，因此要想实现创新，就必须从改变原有习惯开始。

在我个人看来，改变虽然痛苦，但却是一个辞旧迎新、生生不息的过程，持续发展、周而复

始都离不开对习惯的革新。

党的十八届五中全会提出：“坚持创新发展，必须把创新摆在国家发展全局的核心位置”

其重要性可见一斑。但要想实现创新却也并非易事，前提是要充分认识习惯与创新间的关系，

对陈旧落后的习惯“割袍断义”，方能摆脱旧有习惯的束缚，望见崭新的天地。
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